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Μπείτε στο facebook, κάνετε                 στη σελίδα μας και γίνετε μέλη της μεγάλης παρέας μας !!!

Δείτε τα video από τις εκδηλώσεις μας στο              και τις δραστηριότητές μας στο protypa.gr.

Ενημερωθείτε καθημερινά για τις εκδηλώσεις, τις επιτυχίες, τις δράσεις μας !!!

Επισκεφθείτε τις σελίδες μας στο instagram και στο linkedin.

Μοιραστείτε  μαζί μας τις σκέψεις σας !!!

Φρέσκα Νέα!!!

Β ρ α β ε ί ο 
Α ε ι φ ό ρ ο υ  Σ χ ο λ ε ί ο υ

Χριστουγεννιάτικες ευχές από τα
Πρότυπα Εκπαιδευτήρια Θεσσαλονίκης

Μια αναπάντεχη ανατροπή συνέβη τα φετινά Χριστούγεννα. Ο αγαπημένος μας Άγιος Βασίλης βρέθηκε ξαφνικά πίσω 
από τα κάγκελα της φυλακής! Τι συμφορά! Στη χριστουγεννιάτικη θεατρική παράσταση «Ο Αϊ-Βασίλης και οι 83 αρου-
ραίοι» που πραγματοποιήθηκε στο Σχολείο μας την Τετάρτη 17 και την Πέμπτη 18 Δεκεμβρίου, οι μαθητές μας της Β΄ 
τάξης ξεκίνησαν να σκαρώνουν ένα σχέδιο απόδρασης, ώστε να φέρουν πίσω τη μαγεία των γιορτών. Οι μικροί πρω-
ταγωνιστές μας με χιούμορ, τραγούδι και ευφάνταστες θεατρικές ερμηνείες μετέδωσαν το μήνυμα της ελπίδας και της 
αισιοδοξίας, κάνοντας αυτές τις γιορτές ακόμα πιο φωτεινές. Συγχαρητήρια! 

Όλοι εμείς στα Πρότυπα Εκπαιδευτήρια Θεσσαλονίκης ευχόμαστε τα φε-
τινά Χριστούγεννα να γεμίσουν τις καρδιές μας με φως, ζεστασιά και ελπίδα 
και η νέα χρονιά να φέρει πρόοδο, έμπνευση και όμορφες στιγμές. Χρόνια 
πολλά!

«Ο Αϊ-Βασίλης και οι 83 αρουραίοι» - Β΄ τάξη  
για περισσότερα…

για περισσότερα…

https://www.protypa.gr/frontend/index.php
https://www.facebook.com/protypa.gr
http://protypa.gr/frontend/
https://www.instagram.com/protypa_ekpedeftiria/
https://www.linkedin.com/company/75136918/
https://www.facebook.com/protypa.gr
http://www.youtube.com/user/protypa
https://www.protypa.gr/aeiforo-scholeio-504
https://www.facebook.com/protypa.gr/
https://www.youtube.com/user/protypa
https://twitter.com/protypa_gr
https://www.instagram.com/protypa_ekpedeftiria/
https://www.linkedin.com/company/75136918
https://www.protypa.gr/aeiforo-scholeio-504
https://www.protypa.gr/oi-eyches-mas-gia-ta-christoygenna-kai-to-neo-etos-3709
https://www.youtube.com/watch?v=Womeidw80Q4
https://www.protypa.gr/o-ai-vasilis-kai-oi-83-aroyraioi-3723
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Τι συμβαίνει όταν κολλάει το ρολόι; Αν δε φτιαχτεί, τα Χριστούγεννα δε θα έρθουν ποτέ; Τη Δευτέρα 15 και την Τρίτη 
16 Δεκεμβρίου τα νηπιάκια μας ανέλαβαν να σώσουν τις φετινές γιορτές και να σκορπίσουν απλόχερα τη μαγεία αυτών 
των φωτεινών ημερών. Στο κατάμεστο από κόσμο θέατρο του Σχολείου μας παρουσίασαν τη χριστουγεννιάτικη παρά-
στασή τους και μοίρασαν χαμόγελα στο κοινό. 

«Το κλειδί των Χριστουγέννων» - Νήπια 

Τι συμβολίζουν για εσάς τα Χριστούγεννα; Φως, αγάπη, χιονονιφάδες, χιονάνθρωπους, γράμματα, δώρα… μια ξεχω-
ριστή νύχτα τόσο λαμπερή που κάνει τα χαμόγελα όλων να φωτίζουν. Εκείνη τη νύχτα ήταν όλα περίεργα και τα προνη-
πιάκια μας, αφού βρήκαν ένα παλιό σκονισμένο βιβλίο, πήραν απόφαση να κάνουν τα αστέρια να λάμψουν ξανά. Την 
Πέμπτη 11 και την Παρασκευή 12 Δεκεμβρίου στις χριστουγεννιάτικες γιορτές του Σχολείου μας οι μαθητές προσκά-
λεσαν όλους εμάς να αναζητήσουμε το «μαγικό» μυστικό που θα διορθώσει ό,τι και αν συμβαίνει. 

«Η νύχτα που έλαμψε η αγάπη» - Προνήπια  

Τα Χριστούγεννα ήρθαν και τα μικρά μας ξωτικά του Παιδικού Σταθμού «Πρότυπα 2-4» άρχισαν να τυλίγουν τα πιο 
όμορφα δώρα για τις φετινές γιορτές τους. Τη Δευτέρα 8 και την Τρίτη 9 Δεκεμβρίου στις παραστάσεις που πραγμα-
τοποιήθηκαν στο Σχολείο μας, οι μαθητές μας ανέλαβαν να λύσουν το πιο συναρπαστικό μπέρδεμα, που άρχισε από μια 
επιδρομή σε μια ξεχασμένη αποθήκη. Τα παιδιά συμμετείχαν με ενθουσιασμό σε ένα σύνολο από μικρές σκηνές, τραγού-
δια και χορογραφίες, δίνοντας ζωντάνια και ρυθμό στο θεατρικό. 

«Δωρομπερδέματα» - Παιδικός Σταθμός «Πρότυπα 2-4»

για περισσότερα…

για περισσότερα…

για περισσότερα…

https://www.protypa.gr/to-kleidi-ton-christoygennon-3715
https://www.protypa.gr/i-nychta-poy-elampse-i-agapi-3708
https://www.protypa.gr/doromperdemata-3704
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Την Παρασκευή 19 Δεκεμβρίου, παραμονές των Χριστουγέννων, οι μαθη-
τές μας της Ε΄ τάξης γέμισαν με χαρά και συγκίνηση τον χώρο του Κέντρου 
Αποκατάστασης Euromedica (Αρωγή), ψάλλοντας τα κάλαντα στον προθάλα-
μο του κτηρίου. Με τις παιδικές τους φωνές χάρισαν χαμόγελα στους ασθενείς 
και στο προσωπικό, θυμίζοντάς μας πως η υγεία είναι το πολυτιμότερο αγαθό 
στη ζωή. Ιδιαίτερα αυτές τις ημέρες η συμπαράσταση σε όσους τη στερούνται 
είναι πιο σημαντική από ποτέ. Χρόνια πολλά σε όλους!

Μια εικονογραφημένη ιστορία με τίτλο «Α special gift» δημιούργησαν οι μα-
θητές της Ε΄ τάξης στο μάθημα των Αγγλικών την Τρίτη 23 Δεκεμβρίου. Τι 
συνέβη στον Άγιο Βασίλη και ήταν στενοχωρημένος; Πώς τον βοήθησαν τα παι-
διά ενός χιονισμένου χωριού; Ποιο ιδιαίτερο δώρο τούς έδωσε, πριν φύγει; Η 
ιστορία του χριστουγεννιάτικου project χωρίστηκε σε πέντε μέρη, ένα για κάθε 
τμήμα. Έτσι, καθένα έγραψε και ζωγράφισε το δικό του κομμάτι της ιστορίας 
ενώ το επόμενο τμήμα συνέχισε την εξιστόρηση. 

Πώς μπορεί να συνδέεται το μάθημα των Αγγλικών και η εξάσκηση στους 
παρελθοντικούς χρόνους με το… θέατρο; Κι όμως, οι μαθητές μας της Ε΄ τά-
ξης βρήκαν τον καλύτερο τρόπο τη Δευτέρα 15 Δεκεμβρίου. Τα παιδιά, αφού 
χωρίστηκαν σε ομάδες, επινόησαν τη δική τους ιστορία, η οποία ξεκινούσε με 
τη φράση «It was Saturday night...!». Στην κάθε ομάδα υπήρχε ένας αφηγητής, 
ενώ τα υπόλοιπα μέλη μετέτρεψαν την ιστορία σε… θεατρικό δρώμενο, ανα-
παριστώντας τους ήρωες και τις εξελίξεις. Θρίλερ, κωμωδίες και μυστηριώδεις 
αφηγήσεις εκτυλίχθηκαν μέσα στην αίθουσα και το project ολοκληρώθηκε με 
απόλυτη επιτυχία. 

«It was Saturday night...!» - Ε΄ τάξη Αγγλικά

«Bonne et Heureuse Année! Notre petit Christ on Te remercie! Tu es venu pour 
nous donner ta lumiere et nous aider à vivre dans la joie.». Την Τρίτη 23 Δεκεμ-
βρίου, λίγες ημέρες πριν την αλλαγή του χρόνου, οι μαθητές μας της Στ΄ τά-
ξης, στο πλαίσιο του μαθήματος των Γαλλικών, παρουσίασαν την παράσταση 
«La Petite Fille aux allumettes» - «Το κοριτσάκι με τα σπίρτα». Οι συμμαθητές 
τους, που παρακολούθησαν την όμορφη προσπάθειά τους, συγκινήθηκαν με 
τη γνωστή ιστορία του φτωχού κοριτσιού που αναζητούσε φως, παρηγοριά και 
έναν δικό της άνθρωπο αυτή την εορταστική περίοδο.  

«La Petite Fille aux allumettes» - Στ΄ τάξη Γαλλικά

«Α special gift» - Ε΄ τάξη Αγγλικά

Καλά Χριστούγεννα! - Ε΄ τάξη

Με αυτόν τον τρόπο όλα τα παιδιά συμμετείχαν στην ίδια εργασία,  διευρύνοντας την έννοια της συνεργασίας και δίνο-
ντας το μήνυμα πως τα πραγματικά δώρα στη ζωή είναι η αγάπη, η ευγνωμοσύνη και η αλληλοβοήθεια. Happy New Year!

για περισσότερα…

για περισσότερα…

για περισσότερα…

για περισσότερα…

https://www.protypa.gr/kala-christoygenna-3713
https://www.protypa.gr/a-special-gift-3711
https://www.protypa.gr/it-was-saturday-night-3705
https://www.protypa.gr/la-petite-fille-aux-allumettes-3714
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Στη διάρκεια του μαθήματος μέσα από οπτικοακουστικό υλικό γνώρισαν 
τον βίο και το έργο του Sankt Nikolaus, του δίκαιου και γενναιόδωρου επισκό-
που, που τιμά ιδιαίτερα η γερμανική κουλτούρα. Στη συνέχεια, ανακάλυψαν τα 
βασικά χριστουγεννιάτικα έθιμα της Adventszeit: το Adventskranz (χριστου-
γεννιάτικο στεφάνι με κεριά για το μέτρημα των ημερών μέχρι τα Χριστούγεν-
να), το Adventskalender, τις πολύχρωμες και μυρωδάτες Weihnachtsmärkte 
(χριστουγεννιάτικες αγορές) και το Weihnachtsbaum (χριστουγεννιάτικο δέ-
ντρο) και πήραν μέρος σε ένα διασκεδαστικό quiz. 

Στο χιονισμένο χωριό του Άγιου Βασίλη «ταξίδεψαν» τα προνηπιάκια μας, 
έπαιξαν χιονοπόλεμο, έλυσαν μαθηματικούς «γρίφους», έφτιαξαν κατασκευές 
και γνώρισαν έθιμα άλλων χωρών από τη Δευτέρα 15 έως την Τρίτη 23 Δε-
κεμβρίου. Επίσης, τα παιδιά μας φιλοτέχνησαν στολίδια με φωτογραφίες, ετοί-
μασαν ζεστό κακάο και άκουσαν χριστουγεννιάτικες ιστορίες. Στη διάρκεια της 
θεματικής ενότητας «Τα ξωτικά», σχεδίασαν τους δικούς τους «σκανδαλιάρι-
κους φίλους», έψαλαν τα κάλαντα, συμμετείχαν σε «γλυκά» παιχνίδια και πήραν 
μέρος σε βιωματικές δραστηριότητες.

«7 ημέρες, 7 γιορτινές περιπέτειες» - Προνήπια  

Στο φωτεινό Παρίσι «ταξίδεψαν» οι μαθητές μας της Α΄και Β΄ τάξης παρακο-
λουθώντας το εντυπωσιακό μιούζικαλ «Η Παναγία των Παρισίων» στο θέατρο 
Metropolitan τη Δευτέρα 1 Δεκεμβρίου. Με τη δυναμική μουσική, τα εντυ-
πωσιακά κοστούμια και τις συγκινητικές ερμηνείες η βραβευμένη θεατρική 
παράσταση καθήλωσε τα παιδιά, τα οποία είδαν με ενδιαφέρον την ιστορία να 
ξετυλίγεται μπροστά στα μάτια τους. Η δύναμη της τέχνης μάς εμπνέει και μας 
συγκινεί καθώς μέσα από αυτήν θυμόμαστε πως οι αξίες της αγάπης, της φιλίας 
και της ενσυναίσθησης είναι ο μοχλός για την αποδοχή της διαφορετικότητας.

«Η Παναγία των Παρισίων» - Α΄ και Β΄ τάξη

«Τα Χριστούγεννα του Σκρουτζ» - Α΄, Β΄ και Γ΄ τάξη

Η γιορτή́ του Αγίου Νικολάου - Β΄ και Δ΄ τάξη Γερμανικά

Την Τρίτη 23 Δεκεμβρίου, λίγο πριν κλείσουν τα σχολεία για τις διακοπές των 
Χριστουγέννων, οι μαθητές της Α΄, Β΄ και Γ΄ τάξης επισκέφτηκαν το Θέατρο Ρά-
διο Σίτυ και παρακολούθησαν την παράσταση «Τα Χριστούγεννα του Σκρουτζ» 
του Κάρολου Ντίκενς. Μέσα από την ιστορία του Σκρουτζ τα παιδιά ταξίδεψαν 
στον μαγικό κόσμο των Χριστουγέννων και αντιλήφθηκαν πόσο σημαντικό είναι 
να μοιραζόμαστε, να νοιαζόμαστε ο ένας για τον άλλον και να κρατάμε ζεστή 
την καρδιά μας. Γνώρισαν τη δύναμη της αγάπης, της προσφοράς, της καλοσύ-
νης και της ελπίδας και ευχήθηκαν η νέα χρονιά να είναι γεμάτη φως για όλους!

Οι μαθητές των τμημάτων Γερμανικών της Β΄ και Δ΄ τάξης του ELP γιόρτασαν και φέτος την ημέρα του Αγίου Νικο-
λάου και έμαθαν βιωματικά τις όμορφες γερμανικές χριστουγεννιάτικες παραδόσεις την Παρασκευή 5 Δεκεμβρίου! 

για περισσότερα…

για περισσότερα…

για περισσότερα…

για περισσότερα…

https://www.protypa.gr/i-giorti-toy-agioy-nikolaoy-3683
https://www.protypa.gr/7-meres-7-giortines-peripeteies-3718
https://www.protypa.gr/i-panagia-ton-parision-3687
https://www.protypa.gr/ta-christoygenna-toy-skroytz-3728
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Την Τρίτη 2 και την Τετάρτη 3 Δεκεμβρίου, στο πλαίσιο του μαθήματος 
της Ιστορίας, οι μαθητές της Γ΄ και Δ΄ τάξης επισκέφθηκαν το διαδραστικό θε-
ματικό πάρκο «Αρχαία Ελλάδα» στη ΔΕΘ και έκαναν ένα «ταξίδι» στο μακρινό 
παρελθόν. Από την αρχαία Αθήνα, τις Θερμοπύλες και τη Σπάρτη βρέθηκαν 
στη Μακεδονία και την Τροία μαθαίνοντας τη σπουδαιότητα του αρχαίου ελ-
ληνικού πολιτισμού και της μυθολογίας. Στη συνέχεια, τα παιδιά θαύμασαν τα 
εντυπωσιακά αγάλματα θεών, μυθικών πλασμάτων και ηρώων της εποχής που 
«ζωντάνεψαν» μπροστά στα έκπληκτα μάτια τους. Με τη βοήθεια εφαρμογών 
ΑΙ είδαν αρχαίους φιλόσοφους να τους μιλούν για τη ζωή και τα επιτεύγματά 
τους.

Τη Δευτέρα 1 Δεκεμβρίου οι μαθητές της Ε΄ τάξης έζησαν μια αθλητική 
εμπειρία κατά τη διάρκεια της επίσκεψής τους στον σύλλογο «Λέοντες» στο 
γήπεδο του Μακεδονικού. Γεμάτοι ενέργεια και χαρά συμμετείχαν κυκλικά σε 
ποικίλα ολυμπιακά αγωνίσματα, καλλιεργώντας βασικές αξίες που προωθεί ο 
αθλητισμός. Μέσα από τον αγώνα δρόμου τα παιδιά είχαν την ευκαιρία να δο-
κιμάσουν την αντοχή τους, με την τοξοβολία εξασκήθηκαν στην αυτοσυγκέ-
ντρωση, ενώ παίζοντας ποδόσφαιρο ενίσχυσαν τη συνεργασία, τον σεβασμό 
και το πνεύμα του «ευ αγωνίζεσθαι». Όλοι μαζί αντιλήφθηκαν βιωματικά ότι 
ο αθλητισμός δεν αποσκοπεί μόνο στις νίκες, αλλά και στην προσπάθεια, τον 
αλληλοσεβασμό και τη χαρά της συμμετοχής.

Ο αθλητισμός ενώνει. - Ε΄ τάξη

Στον «μαγικό» κόσμο της συναισθηματικής έκφρασης και κατανόησης «με-
ταφέρθηκαν» τα προνηπιάκια μας παρακολουθώντας τη θεατρική παράστα-
ση «Το ξενοδοχείο των συναισθημάτων» στο Θέατρο Τεχνών Θεσσαλονίκης 
την Παρασκευή 19 Δεκεμβρίου. Μέσα από διάφορους χαρακτήρες, μουσική, 
χιούμορ και όμορφες εικόνες τα παιδιά γνώρισαν καλύτερα τα βασικά συναι-
σθήματα, όπως η χαρά, η λύπη, ο θυμός, ο φόβος, και ανακάλυψαν πως κάθε 
ένα έχει τη δική του αξία. 

«Τα συναισθήματα» - Προνήπια

Μια μοναδική γλυκιά εμπειρία είχαν την ευκαιρία να ζήσουν τα προνηπιάκια 
μας συμμετέχοντας στο εργαστήριο παραγωγής των ζαχαροπλαστείων «Πα-
πασωτηρίου» την Τετάρτη 17 Δεκεμβρίου. Οι μικροί «ζαχαροπλάστες» γνώ-
ρισαν από κοντά όλη τη διαδικασία παρασκευής των παραδοσιακών χριστου-
γεννιάτικων γλυκών και «πλημμύρισε» η ατμόσφαιρα με ζαχαρένια αρώματα. 
Με χαμόγελα και ενθουσιασμό έπλασαν ζύμες και πήραν μέρος ενεργά στην 
προετοιμασία των λαχταριστών μελομακάρονων και κουραμπιέδων. Μέσα από 
αυτή τη βιωματική δραστηριότητα, έμαθαν όχι μόνο τα μυστικά και τις τεχνικές 
του επαγγέλματος, αλλά και τη σημασία της συνεργασίας, της δημιουργικότη-
τας και, φυσικά, της παράδοσης. 

Γλυκές χριστουγεννιάτικες λιχουδιές - Προνήπια

Η αρχαία Ελλάδα - Γ΄ και Δ΄ τάξη

για περισσότερα…

για περισσότερα…

για περισσότερα…

για περισσότερα…

https://www.protypa.gr/h-arkhaia-ellada-3693
https://www.protypa.gr/o-athlitismos-enwnei-3689
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Ελαιώνων 24,  Πυλαία 555 36, Θεσσαλονίκη, Τηλ.: 2310 300 002, Fax: 2310 300 440 • www.protypa.gr • e-mail: info@protypa.gr

Δ ε κ έ μ β ρ ι ο ς  2 0 2 5

Ε ν η μ ε ρ ω τ ι κό  Δ ε λτ ί ο

Τα Χριστούγεννα πλησιάζουν - Α΄ τάξη

Η μουσική υπάρχει παντού - Παιδικός Σταθμός «Πρότυπα 2-4»
Τι θα γίνει, όταν σε μια ήσυχη πολυκατοικία μετακομίζει ένας ταλαντούχος και 

παθιασμένος μουσικός; Πώς θα τον αντιμετωπίσει ο πειθαρχημένος διαχειρι-
στής της; Την Πέμπτη 18 Δεκεμβρίου οι μαθητές μας του Παιδικού Σταθμού 
«Πρότυπα 2-4» απόλαυσαν τη θεατρική παράσταση «Απαγορεύεται η μουσι-
κή» και «ακολούθησαν» τον ρυθμό των πρωταγωνιστών στο θέατρο Αυλαία. 
Εσείς το ξέρατε ότι η μουσική βρίσκεται σε όλα τα πράγματα γύρω μας; Τα παι-
διά μας το ανακάλυψαν βλέποντας την ιστορία να εξελίσσεται μπροστά στα μά-
τια τους, μέσα από ένα έργο που προβάλλει τις αξίες της φιλίας, της ελευθερί-
ας και του σεβασμού. Οι άνθρωποι, παρά τις διαφορές που έχουν, μπορούν να 
συνεργαστούν και να συνυπάρξουν αρμονικά, όταν υπάρχει διάθεση και καλή 
θέληση.

Η ιστορία των παιχνιδιών - Προνήπια
Οι μικροί μας εξερευνητές «ταξίδεψαν» στον μαγικό κόσμο των παιχνιδιών 

μέσα από μια υπέροχη επίσκεψη στο Παιδικό Μουσείο την Πέμπτη 4 και την 
Παρασκευή 5 Δεκεμβρίου! Τα προνηπιάκια μας περιηγήθηκαν στις μόνιμες 
συλλογές, γνώρισαν εκθέματα με μεγάλη ιστορία και συμμετείχαν σε ομαδι-
κά, διαδραστικά παιχνίδια που γέμισαν την ημέρα τους χαρά και ενθουσιασμό! 
Στη συνέχεια, είχαν την ευκαιρία να «χαθούν» στη βιβλιοθήκη του μουσείου και 
να δημιουργήσουν τη δική τους χειροποίητη σβούρα από χαρτόνι, την οποία 
χρωμάτισαν και στόλισαν με πολλή φαντασία.

Τικ-τακ, τικ-τακ, το ρολόι χτυπά, οι ώρες περνούν και ο πιο γιορτινός μήνας 
του χρόνου, ο Δεκέμβριος, έφτασε τόσο γρήγορα! Αν και το 30ο Χριστουγεν-
νιάτικο Φιλανθρωπικό Bazaar του Σχολείου μας πραγματοποιήθηκε και μά-
λιστα με μεγάλη επιτυχία, οι μαθητές μας της Α΄ τάξης συνέχισαν να φιλοτε-
χνούν. Το μυαλό «ταξίδευε» στη μαγική ημέρα, που δεν αργούσε να έρθει… 
τα Χριστούγεννα! Τα παιδιά με ενθουσιασμό έφτιαξαν ξεχωριστές κατασκευές, 
στόλισαν τις αίθουσές τους, ονειρεύτηκαν χιονάνθρωπους και λευκές στιγμές 
«ντυμένες» με χιόνια… μα πιο πολύ απ’ όλα, περίμεναν τον Άγιο Βασίλη να κα-
τέβει από την καμινάδα και να τους μοιράσει τα δώρα τους.

Η «κούπα της ευγνωμοσύνης» - Β΄ τάξη
Την ξεχωριστή δική τους «κούπα της ευγνωμοσύνης» έφτιαξαν οι μαθητές 

μας της Β΄ τάξης εκφράζοντας όσα τους έρχονται στο μυαλό για τη χρονιά που 
αφήσαμε πίσω μας. Σε μια «ζεστή σοκολάτα» γεμάτη λέξεις και συναισθήματα 

έγραψαν όλα εκείνα για τα οποία νιώθουν ευγνωμοσύνη: την οικογένεια, τους 
φίλους, την υγεία, την αγάπη και τις μικρές χαρές της καθημερινότητας. Βιωμα-
τικά έμαθαν τι σημαίνει ευγνωμοσύνη και είπαν ένα μεγάλο ευχαριστώ για όσα 
συχνά θεωρούμε δεδομένα, αλλά τελικά, αν το σκεφτούμε, για κάποιους δεν 
είναι. Γιατί οι γιορτές δεν είναι μόνο δώρα, αλλά και καρδιές γεμάτες αγάπη.

για περισσότερα…

για περισσότερα…

για περισσότερα…

για περισσότερα…
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«Τα παιχνίδια των παιδιών, χτες, σήμερα, αύριο» - Προνήπια
Τι διαφορές έχουν τα παιχνίδια του χθες και του σήμερα; Πόσο θα αλλάξουν στο μέλλον; Από τη Δευτέρα 1 έως την 

Παρασκευή 12 Δεκεμβρίου τα προνηπιάκια μας μέσα από οπτικοακουστικό υλικό γνώρισαν παιχνίδια διαφορετικών 
εποχών και ανέλαβαν ρόλο «δημοσιογράφου» παίρνοντας συνέντευξη από τους γονείς τους και συλλέγοντας πληροφο-
ρίες για εκείνα που είχαν στη δική τους παιδική ηλικία. Περνά-περνά η μέλισσα, γύρω-γύρω όλοι, τυφλόμυγα, το μαντη-
λάκι, κουτσό, λάστιχο και σχοινάκι ήταν ένας τρόπος διασκέδασης των μικρών τα παλαιότερα χρόνια, που διατηρείται 
μέχρι και σήμερα. 

«Χριστουγεννιάτικες ιστορίες» - Νήπια
Το νηπιαγωγείο μας «ντύθηκε» με τα γιορτινά του και «λούστηκε» από τη μαγική αστερόσκονη των ημερών. Τα νηπιά-

κια μας περιμένοντας ενθουσιασμένα τα Χριστούγεννα γνώρισαν τα ήθη και τα έθιμα του Δωδεκαημέρου και ξεκίνησαν 
να μετράνε αντίστροφα για την αλλαγή του χρόνου από τη Δευτέρα 8 έως την Τρίτη 23 Δεκεμβρίου. Τι σημαίνει το 
σπάσιμο του ροδιού; Πότε κόβουμε τη βασιλόπιτα; Γιατί κάνουν σκανδαλιές οι καλικάντζαροι; 

Αυτά και πολλά ακόμα έμαθαν οι μαθητές μας και άρχισαν να δημιουργούν μοναδικές χριστουγεννιάτικες κατασκευές. 
Ζωγράφισαν τον Ρούντολφ το ελαφάκι, διακόσμησαν τις κάρτες με ευχές που έφτιαξαν για τα αγαπημένα τους πρόσωπα 
και, φυσικά, ζωγράφισαν το δώρο που επιθυμούν να τους φέρει ο Άγιος Βασίλης.

Παράλληλα, στο πλαίσιο προετοιμασίας της χριστουγεννιάτικης γιορτής τους, τα παιδιά έζησαν όλα τα στάδια δημι-
ουργίας μιας θεατρικής παράστασης: από την κατασκευή σκηνικών και την παραγγελία κοστουμιών μέχρι τη λειτουργία 
των παρασκηνίων και τη σχεδίαση της δικής τους μοναδικής αφίσας-πρόσκλησης.

για περισσότερα…

για περισσότερα…
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